

毕业于厦大,视厦门为第二故乡,曾多次在厦救人 土耳其唐小强,厦门人牵挂你

晨报记者 曾昊然

日前,土耳其东南部一天内发生两次7.8级强震,波及多个国家,造成重大人员伤亡和财产损失,引发全球关注。昨日,记者注意到,微博用户“欧玛omar”发文称,地震发生后,综艺节目《非正式会谈》嘉宾唐小强被埋在废墟下,目前没有任何消息。这条消息随后登上微博热搜。

据了解,来自土耳其的“老外”唐小强曾在厦门大学留学,视厦门为第二故乡。他在厦门时曾多次救人,疫情防控期间还当过社区志愿者。听闻他失联的消息,网友纷纷表示,希望他能平安!

路遇车祸,他伸出援手

记者查阅资料看到,唐小强于2010年来到中国留学,毕业于厦门大学海外教育学院,从2016年开始,成为湖北卫视《非正式会谈》土耳其常驻代表。现在其微博账号“唐小QTurkey”已有111万粉丝,微博简介写着:“来自土耳其的唐小强!你们生活中的老外。”所在地显示为厦门。

唐小强在厦大读书时乐于助人,其个人事迹曾登上厦大海外教育学院官网。2015年4月16日14时许,在翔安,一辆面包车与货车发生严重的追尾事故,车头几乎钻进货车下面,严重变形,而货车司机并未察觉。正要去岛内办事的唐小强见状,立即摆手示意货车司机停车,并把自己的车紧急停在路边,上前帮忙。他脱下自己的白色衬衣,为面包车司机按压伤口止血,然后拨打求救电话。



为司机止血后,他发现车内有两名女子被车门卡住,无法动弹。为了让受伤的两名女子保持意识清醒,他一边同她们说话,一边拿水给她们喝,防止她们脱水。

由于唐小强及时伸出援手,为抢救赢得了宝贵的时间,使这场事故未造成重大人员伤亡。

扶危济困,救心脏病病人

据厦大官网记载,唐小强不止这一次热心救人。有一次,在去翔安隧道的路上,他发现旁边一辆轿车的司机捂着胸口,躺在座位上,呼吸苦难,面色异常,判断对方是心脏病发作,于是当即下车询问,确定对方的情况后,

立即展开救援。由于难受,那名司机躺在座位上,而对心脏病病人来说,这个姿势是危险的。于是,唐小强帮司机调整为侧卧的姿势,并将其舌头拉出,防止舌头阻塞气道。不一会儿,有警察路过,在确定司机的症状有所缓解之后,唐小强把对方交给警察照料。

还有一次,在思明区一个小区门口,唐小强看到一名男子当众殴打自己的妻子,于是上前劝说,并制止对方。事后唐小强说:“一对夫妻在家里发生争执,我作为一个外人管不着;但是这种事情发生在公共场合,我觉得自己

有责任去制止这种行为。”

疫情防控,争当志愿者

记者从唐小强的微博了解到,2022年8月,身在厦门的他主动报名,成为一名社区志愿者,参加疫情防控。他在微博中写道:“在这炎热的天气里,感谢所有防疫工作人员的付出和努力,我想帮助防疫人员和医护人员减轻他们的压力。”

在当志愿者的过程中,他需要进行核酸采样的市民作引导、搀扶行动不便的老人回家。

【网友声音】

唐小强失联的消息牵动着广大网友的心,许多厦门网友自发在网上留言,为唐小强祈祷。

“锦鲤蟹”:唐大哥将我们厦门视为第二故乡,曾经救助、帮助过我们,是很热心的外国友人,希望他平安。

夜雾缥缈:唐大哥,你的闽南话讲得很好。我曾经听你说,还想继续听你说。

张张很漂亮:他那么喜欢喝厦门的奶茶,一定会再回到中国的。



去年8月,身在厦门的唐小强主动报名当社区志愿者,参加疫情防控。

图片来自唐小强个人微博

有一位坐轮椅的居民来采核酸,他主动上前帮忙,事后还护送对方回家。

唐小强在微博中说,成为一名志愿者,圆了他的一个梦。“作为一名外籍人士,生活在这片土地上,我有义务尽微薄之力。为了我的第二个家乡厦门继续努力。”

作为一个“老外”,唐小强却一点也不见外。对此,许多网友在他的微博后面留言,对他竖起大拇指,还亲切地称他为“唐大哥”。

强震已造成土耳其、叙利亚两国5000多人死亡

中国救援队昨日包机飞赴土耳其

据新华社电 应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午,中国救援队乘国航包机从首都机场出发飞赴灾区。

2月6日,土耳其连续发生两次7.8级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。按照统一部署,应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区,救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

土耳其灾害与应急管理署7

日发布的最新统计数据显示,强震已造成该国3432人死亡、两万余人受伤,有5575座建筑物在地震中被毁。叙利亚通讯社7日报道,在政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯和伊德利卜等省,地震死亡人数升至812人,受伤人数升至1449人。另据救援人员当天表示,在反政府武装控制地区,地震已造成790多人死亡。

中国国家国际发展合作署副署长邓波清7日表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利

亚提供紧急援助,包括首批向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,派遣重型城市救援队,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。同时,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍,中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华侨华人正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。



土耳其卡赫拉曼马拉什的一处建筑在地震中倒塌。新华社发